
خدا نام̧ به
٩٩ آبانِ الزهرا‐ دانش گاه˼ ͷبیوفیزی اولِ میان ترم̧ امتحانِ

 
هرطرفِ مساحتِ که است نازک و پهن لایه یِ ͷی گیاهان برگِ برایِ مدلͬ  (١ مسئله یِ
این کار با واقع در ͬ کنیم. م چشم پوشͬ مدل جانبی یِ مساحتِ از است. t ضخامتِ با A آن
همان ضخامتش ولͬ ͬ کند م تغییر حجمش و سطح کند رشد موجود این اگر ͬ کنیم م فرض
ͬ یِ چͽال ρ و t آن ضخامتِ موجود، جرم̧ M از تابعͬ عنوانِ به را S مساحت ͬ ماند. م t

آورید. دست به آن
برایِ بپرند. ͬ توانند م ارتفاعͬ چه تا حیوانات ببینیم ͬ خواهیم م مسئله این در (٢ مسئله یِ
کنید فرض کند. فراهم را این کار برای لازم انرژی یِ بدن در عضله ای است لازم پریدن
را تناسب ضریبِ باشد. M بدن جرم̧ با متناسب E پرشͬ، عضله یِ ͬ یِ خروج انرژی که

بͽیرید، جرم از مستقل
E = kM.

را ͬ پرد م که موجودی پتانسیل̞ انرژی یِ E پرشͬ، عضله یِ ͬ یِ خروج انرژی الف‐
به M احیاناً و g گرانش ثابتِ ،k حسب بر را h بͽیرید. h را پرش ارتفاع̧ ͬ کند. م تامین

آورید. دست
چه قدر کیلوگرمͬ ٧٠ انسان ͷی بپرد، متر سانتͬ 60 ͬ تواند م گرمͬ 3 ملخ̧ ͷی ب‐

کنید. استفاده مقیاسͬ استدلال های از بپرد؟ ͬ تواند م
به تقریباً جرم̧ شان از مستقل حیوانات همه یِ که دادید نشان قبل بندِ در قاعدتاً ب‐
انرژی یِ با نقطه پایین ترین در  ͬ جنبش انرژی گذاشتن̞ برابر با بپرند. ͬ توانند م ارتفاع ͷی

آورید. دست به را جرم به زمین از برخاستن سرعتِ ͬ یِ بستگ پتانسیل،
کنید. محاسبه را v برخاستن، سرعتِ ج‐

در بͽیرید. ثابت را a شتابِ ͬ گیرد. م شتاب موجود سرعت، این به رسیدن برایِ د‐

هم چنین و باشد موجود آن اندازه یِ با متناسب L کنید فرض است. a =
v2

2L
صورت این

این ͬ یِ بستگ هستند. هم متشابه˼ تقریباً بدنِ شان که بͽیرید نظر در را حیواناتͬ همه یِ
آورید. دست به را جرم به شتاب

آورید. دست به را a

g
بͽیرید. متر L =

1

3
کیلویی، 70 انسان ͷی برایِ ه‐

را ͷک و انسان برایِ a شتابِ آورید. دست به را a

g
ͬ گرمͬ میل 0.5 ِͷک ͷی برایِ و‐

کنید. مقایسه



حس بیش تر را سرما سوزِ ͬ گیریم م قرار باد معرض̞ در وقتͬ سرد هوایِ در (٣ مسئله یِ
از بدن گرمایِ دست دادنِ از توانِ است. اجباری هم رفتِ از ناشͬ سرما سوزِ ͬ کنیم. م

اجباری هدایتِ طریق̞
PForced Convection = KS∆T

کنید فرض است. بدن مساحتِ S دارد. بستگͬ باد سرعتِ به K اجباری هم رفتِ ضریبِ
ضریبِ که ͬ وزد م آن چنان باد و ͬ گراد سانت درجه −3 هوا دمایِ که داریم قرار محیطͬ در

است. K = 20Wm−2K−1 اجباری هم رفتِ
توانِ است. محیط با بدن دمایِ اختلافِ ∆T باشد، تن̞ مان نازکͬ لباس̞ اگر الف‐
بدن ͬ یِ حرارت توانِ برابرِ چند تقریباً اتلافͬ توانِ کنیم. حساب را حالت این برایِ اتلافͬ

است.
را مشͺل لرزیدن آیا ͬ شود. م بزرگ تر برابر سه تا بدن ͬ یِ حرارت توانِ لرزیدن با ب‐

ͬ کند؟ م برطرف
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